

上海发布鼓励跨国公司设立地区总部新规 浦东将加力发展总部经济

■本报记者 王延 浦东报道

上海市商务委员会14日宣布,《上海市鼓励跨国公司设立地区总部的规定》(以下简称《规定》)正式公布施行。《规定》旨在进一步提升上海在国际经济竞争中的地位和影响力。

助力优化 上海总部经济发展环境

吸引跨国公司地区总部是上海扩大开放,提高利用外资质量、水平的重要举措。据了解,自2002年以来,总部经济政策的实施为优化上海总部经济发展环境、提升总部经济能级发挥了重要作用。

统计数据显示,截至2016年年

底,外商在上海累计设立跨国公司地区总部580家,投资性公司330家,研发中心411家。其中,亚太区总部达95家,亚洲区总部达10家,北亚区总部达5家。在2016年全市第三产业税收百强榜中,跨国公司地区总部占据了12席。

市商务委方面称,2017版《规定》是上海市贯彻落实《国务院关于扩大对外开放积极利用外资若干措施的通知》的重要举措。上海主动适应跨国公司发展新趋势、国际贸易投资规则新变化,结合上海实际,对2011年出台的跨国公司地区总部鼓励政策进行延续和优化。

《规定》一方面丰富了跨国公司地区总部内涵,将总部型机构纳入政策适用范围,取消了对跨国公司地区总部形式和经营范围的要求,调整认定条件;另一方面,在原

有的资助与奖励、资金管理、人员流动、通关便利政策上做加法,吸收自贸试验区制度创新和科创中心政策成果,新增了资金管理、出入境便利、人才引进政策。

首次提出 “区政府支持”条款

市商务委方面表示,2017版《规定》的发布实施,有利于吸引更多的跨国公司地区总部、功能性机构集聚上海,积极参与上海“四个中心”和科创中心建设;有利于引导在沪跨国公司地区总部、功能性机构提升能级、拓展功能,深度融合全球产业链、价值链、创新链;有利于上海破解各种要素跨境流动的障碍,营造更加法治化、国际化、便利化的投资贸易环境,进一步提升上海在国际经济竞争中的地位和影响力。

值得一提的是,《规定》首次提出“区政府支持”条款,鼓励各区因地制宜营造不断完善的适合总部经济发展的营商环境。

记者了解到,上海作为中国内地跨国公司地区总部最为集中的城市,地位不断巩固,而浦东则是上海跨国公司地区总部的“桥头堡”。2016年,浦东新认定的跨国公司地区总部有19家,占全市(45家)的42%,累计已达265家,占全市(580家)的46%;认定区域性总部和国内大企业总部10家。

记者从新区商务委获悉,目前浦东“十三五”期间支持跨国地区总部的相关政策已经制定完毕,近期有望正式公布,加力发展总部经济。

市领导察看 上海市档案馆新馆项目

■本报记者 洪浣宁 浦东报道

昨天下午,上海市委常委、市委秘书长尹弘来到建设中的上海市档案馆新馆工地,实地察看项目建设情况。上海市政府副秘书长、浦东新区区委书记翁祖亮陪同。

上海市档案馆新馆项目被列入2016年上海市重大工程建设项目,总占地面积约4.0576万平方米,一期工程总建筑面积10.6045万平方米,建设工期约3年,预计2019年底竣工。市档案局方面透露,上海市档案馆拥有240万卷的丰富馆藏档案,保存了完整的上海城市记忆,为增加库存、方便信息整理,启动了位于浦东的新馆建设,新馆将建设成为一个外形简洁大气、符合时代特征,具有上海特点、档案特色的市档案馆新馆。

另据此前规划部门发布的规划,上海市档案馆新馆项目位于龙阳路地铁站附近。目前其所所在的花木地区已经建有浦东图书馆,未来还将建设浦东青少年活动中心和群艺馆。

副区长张玉鑫参加调研。

翁祖亮杭迎伟会见 市对口援疆指挥部成员

■本报记者 洪浣宁 浦东报道

昨天中午,上海市政府副秘书长、浦东新区区委书记翁祖亮,区委副书记、区长杭迎伟,区委常委、组织部部长谈上伟会见上海市对口援疆工作前方指挥部成员。

翁祖亮在会见时说,援疆工作既是一项对口支援任务,也是一项神圣的政治任务,上海对口援疆工作前方指挥部肩负市委、市政府的重任、嘱托,进入角色很快,为开展好对口援疆工作奠定了政治基础、思想基础、组织基础。上海市第九批援疆干部中,浦东有30多名同志,这些同志顾大家、舍小家,关键时刻讲大局,充分体现了担当和忠诚。

翁祖亮指出,新疆的对口援疆工作,要把政治安全放在首位,在此基础上因地制宜帮助当地搞好经济、社会发展。在援建过程中,一定要将当地条件、老百姓需求以及浦东的优势结合起来,形成结合点,产生最大效益。

翁祖亮强调,浦东分指挥部一定要在上海总指挥部的安排下,在当地党委政府的直接领导下,把对口援疆工作做好。浦东一定要做好保障工作,做前方指挥部坚强的后盾,同时当好后勤部长,关心好援建干部的工作、生活,帮助他们解决实际困难,让他们没有后顾之忧地在一线开展工作,同时也衷心祝愿第九批援疆干部圆满完成市委、市政府交办的任务。

上海市对口援疆工作前方指挥部总指挥、闵行区区委副书记、新疆喀什地区地委副书记杨峰介绍了上海对口援疆工作情况。

总面积9037平方公里的莎车县,是西北地区第一人口大县、国家级扶贫开发工作重点县,也是上海对口援疆资金量最多、任务最繁重的一个县。2014年以来,根据上海市委、市政府的安排部署,浦东已先后选派75名援疆干部人才到莎车县开展对口援疆工作,在产业援疆、卫生援疆、教育援疆、文化援疆和基本建设援疆等方面都做出不斐的成绩。2014-2016年,莎车县共实施上海援疆项目111个(其中计划项目95个,计划外项目16个),包括安居富民、产业发展、社会事业、人力资源开发、规划编制、城乡基础设施、基层阵地和地区统筹等八大类别,投入援建资金总计25.422亿元。

院士为洋泾中学师生送上新学期寄语—— 百折不挠 事在人为

■本报记者 吴燕 浦东报道

昨天是新学期学生报到日,洋泾中学内掀起了一股“追星热”:被青春学子仰望的目光包围的,是该校1951届校友、年过八旬的中国工程院院士、歼8II歼击机总设计师李明。

当天上午9点,精神矍铄、一头银发的李明院士走进了洋中大门,这里正是当年他求学时的校址。虽然距离上一次回母校已时隔61年,他依稀追寻着学生时代的记忆,找到了当年的教师办公楼(现为洋泾中学校史馆),以及熟悉的那一口青铜校钟。

更让他惊喜的是,在洋泾中学校史馆内,还保留着一张他的学生证,证件上贴着照片,正是他在1948年9月到上海市立洋泾中学初中部入学时所拍。

一年后,13岁的李明在中共地下党员张为谦老师介绍下,成为上海市第一批新民主主义青年团团员。

李明院士的到来,在师生中引起了不小的轰动。在与学生的座谈中,李老通过自身经历告诉大家:学习要靠自己,分数不是最重要的,困难也是暂时的,百折不挠,事在人为。李老回忆,为响应祖国号召,初中毕业后他报名参军。受祖父的影响,他填报的志愿是海



李明院士(右三)向母校洋泾中学捐赠了一架歼15模型,并为学生讲述飞机的设计原理。 □徐网林/摄

军,最后却阴差阳错进入陆军。工作中他感到知识不够用,报考了哈尔滨军事工程学院空军工程系自动化专业,之后又一步步成长为歼8II歼击机总设计师。

“很激动能和院士面对面。”校学生会副主席胡一帆觉得,很多同

学都期待多接触科技等领域的大腕。而刚获得“全国最美中学生”称号的王珊同学,向李老讨教了他心目中最美学生的标准:要有理想、有扎实的知识、有责任心和担当。

“洋泾中学是一所有着80多年积淀的老校,如何用好校友这笔

珍贵的资源,也是我们正在思考的课题。”洋泾中学校长胡瑞峰介绍,洋中培养了一大批在科技和工程领域卓有建树的人才,该校在“十三五”期间将打造校工程技术教育中心的升级版,做强学生科技创新教育。

国际体育仲裁院上海听证中心举行研讨会 聚焦体育改革与纠纷解决机制

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

昨天,由国际体育仲裁院(CAS)上海听证中心主办的“体育改革与体育纠纷解决机制研讨会”在浦东举行。记者从会上获悉,上海听证中心积极发挥功能,成立至今完成5例案件承接任务,举办国际体育仲裁院各类会议及论坛,搭建了中国体育、上海与CAS之间的互动合作平台。

CAS 全球第一个 听证中心

当天的研讨会上,围绕国际体育仲裁、国内体育纠纷解决机制、国内体育改革和体育法治发展、国际

体育仲裁院上海听证中心发展等议题,近30名中外国际体育仲裁员、律师、专家学者进行了分享交流和深入研讨。

国际体育仲裁院上海听证中心于2012年11月正式成立,落户浦东源深体育中心,是CAS在全球范围内的第一个听证中心,主要协助CAS举办会议、仲裁、与协调程序有关的听证会。截至目前,听证中心已完成5例案件的承接任务,包括韩国首尔足球俱乐部对澳大利亚纽卡斯尔喷气机足球俱乐部关于培训补偿金上诉案件、孔卡与广州恒大合同纠纷案件等。

同时,上海听证中心积极完善中心工作和扩大影响,举办了国际体育仲裁院理事会会议、2012上海国际体育法制论坛、上海听证中心

发展研讨会等各类高规格会议及论坛。上海听证中心作为CAS在亚洲的一个窗口,除了保持与国际体育仲裁院总部密切沟通外,还与纽约分支机构、吉隆坡听证中心等建立了联系,学习借鉴其运行模式,按照国际通行做法开展工作,逐渐让世界了解上海听证中心。

利于亚洲体育争 议的解决

CAS上海听证中心理事长陈一平表示,上海听证中心的设立是CAS全新运作模式的一块试验田,有利于亚洲地区体育争议的解决。而现有的我国的体育争议解决机制亟需突破,也需要与国际接轨,CAS落户上

海无疑具有促进、借鉴等作用。

与会专家认为,随着我国体育改革发展的深入,矛盾和纠纷将日益增多,中立、独立的体育仲裁将呼之欲出。在国际体育仲裁快速发展、国内体育纠纷解决尚无实质性突破的背景下,上海听证中心可以在经验积累、与国际接轨等方面发挥作用。此外,上海听证中心要进一步发挥体育仲裁的平台作用,与国际体育组织的桥梁作用,集聚人才的纽带作用。与会人员对我国体育仲裁制度的建立和上海听证中心的发展寄予厚望,不少专家学者表示愿意为国内体育纠纷解决机制贡献自己的力量。

研讨会上,国际体育仲裁院上海听证中心咨询委员会宣布成立,并为首批13名专家颁发了聘书。

市肿瘤医院浦东分院 有望明年开业

(上接1版)

据该院放射治疗科主任傅深教授介绍,运用重离子治疗,可以为患者提供除手术外的另一种有效的治疗方式。质子重离子治疗“低毒、无痛、无创”,无需麻醉、备血,从而极大地降低了因治疗引起的对人体的损害。据悉,在该院已收治的患者中,头颈部肿瘤患者居多。在严格筛选治疗病种的基础上,收治适应症已拓展至当前的32种,囊括了国内发病率较高的肿瘤病种。

傅深透露,院方眼下正着手结合医院功能影像分析,探索从病人外周血、尿液等无创检测手段来分析,探索碳离子与光子治疗的差异性。与此同时,该院已启动了两项针对中国前列腺癌患者的国际注册研究,希望从不同疗程的角度,探索生化效应剂量的合理性,探索出最佳的照射次数及生化剂量。

院方表示,今后一段时期内,医院临床、物理团队将在确保质量和安全的基础上,进一步扩大肿瘤病例的收治,同时不断完善适应症范围,积累治疗经验,争取通过自主创新,打造出质子重离子治疗的“中国标准”。

首批全国示范校

上海开放大学
浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询电话 50993598